

НАША СТРАНА

Год издания—43-ий. Буэнос Айрес, суббота 13 октября 1990 "NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 13 de octubre de 1990

№ 2097

"МОНАРХИЯ — БУДУЩЕЕ РОССИИ?"

Монолог современного монархиста

«Наш паровоз, вперед лети!» —
пели раньше те, кто надеялся
дождаться счастливых дней всеобщего блага. Но паровоз давно
стал, а блага все нет. Почему?

Во-первых на паровозах уже никто не ездит, во-вторых, рельсы кончились, остановка же оказалась отнюдь не в коммуне. Длившийся более семидесяти лет коммунистический эксперимент, не оправдав практически ничьих надежд, бесславно заканчивается. Сломав создавшийся веками уклад жизни, он привел к поистине катастрофическим результатам.

Народное хозяйство так и не смогло нормально функционировать. Село, да и весь крестьянский быт разрушены. Транспорт работает чуть лучше, чем в Гражданскую войну. Испоганены некогда плодородные земли Украины, Белоруссии, РСФСР — где удобрениями, где радиацией. Погублены Байкал и Арал, реки Средней Азии и великая Волга. Едешь по стране — кругом развал, грязь неописуемая, жалкие домишкы, большинство церквей в запустении. И свалки, свалки, свалки. Одеваются в презинции бедно, во всем чувствуется бесвкусица, убожество, да и вообще оскудение какое-то. Больно за отчество, за его людей — трудолюбивых и милосердных, сильных и щедрых. Ведь именно эти качества во все века подмечали за россиянами иностранцы.

Еще в начале столетия Россия не была отсталой — входила в первую десятку по всем показателям, кроме грамотности. А по темпам развития никто угнаться за ней не мог. Пародоксально, но даже во время Первой Мировой войны в стране росло население, велось строительство, расширялась торговля.

Единственной серьезной проблемой в дореволюционной России была национальная. Впрочем, в годы коммунистического правления она не только не была решена, но и значительно обострилась.

Сегодняшняя безрадостная ситуация, растущая политическая активность населения и провалившаяся попытка перестройки нежизнеспособной системы в скором времени приведут страну к значительным изменениям. Вот только что нас ждет? Опять победная гонка в тупик — под новыми лозунгами?

Когда власть не легитимна, она не только не пользуется доверием людей, но и не способна на реальные положительные действия. После неожиданного падения власти в стране начинается хаос, если не формируется сильное и популярное правительство. Таким примером является сейчас для нас Восточная Европа. Ее опыт наглядно показывает бессилие социал-демократических правительств — прежде всего в экономике. Все их реформы наталкиваются на нетерпение основных масс трудящихся, на саботаж прежних хозяйственников и разгул преступности. А если сюда

добавляются национальные взаимопретензии, процесс выздоровления от коммунизма становится совсем уж мучительным. К тому же он чреват различными осложнениями: не исключены попытки восстановить все, как было. И хотя это невозможно, от военной или полувоенной диктатуры никто не застрахован.

К такому пути нас призывают фактически все левые — от коммунистов-реформаторов до анархистов. Вот он, если изобразить схематично: **перестройка — социал-демократия — разброда и хаос — гражданская война или военная диктатура — демократия европейского образца**. Сколько миллионов жизней будет принесено в жертву призрачной свободе, и в кошмарном сне не приснится.

А ведь есть и другой путь — не строить новые рельсы по иностранным образцам, а вернуться на старые, хоть уж порядком позабытые, но испытанные веками колеи — к религии и монархии.

Ясно, что каждое государство развивается оригинально — с учетом психологии людей, традиций, сложившейся системы ценностей. И трудно с ходу сказать, почему в Западной Европе монархии и республики разделились примерно поровну, почему Испания после сорока лет диктатуры решила сохранить историческое

правление, а Италия с такой легкостью от него избавилась и бросилась в объятия мафии, рядящейся в социалистические и христианско-демократические одежды. В конце концов, как говорится, каждый прав по-своему.

Но будущее России, повторяю, я вижу в реставрации монархии. Если мы вступим на этот путь, путь всенародного покаяния и единства, то в короткий срок сможем совершить то экономическое чудо, которое совершила Россия в начале века, которое совершилось на наших глазах в Японии. Новый национальный подъем в обществе поможет быстро возродить инициативу трудящихся и заставит крестьян вернуться в деревню, к корням. Общественное согласие позволит разрешать все противоречия в цивилизованной форме, без крайностей. Благодаря авторитету легитимного монарха будут быстро проведены необходимые реформы. Всестороннее религиозное воспитание обязательно снизит уровень преступности, демократия уже не приведет к разгулу бандитизма.

В этой ситуации намного проще будет решить и национальный вопрос. Вряд ли в новых условиях многие народы захотят отделяться от процветающей державы. Но если кто и захочет, как скорее всего захочет Прибалтика, то вольная, полученная из рук законного монарха, не вызовет в стране

серьезных возражений.

Пока, конечно, это далекая перспектива. А какое место в политической жизни занимают монархисты сегодня? Если пользоваться принятой ныне классификацией они попадают в разряд "плохих", правых — вместе с консерваторами-партийцами, сталинистами-ниноандреевцами, националь-большевиками, одиозной "Памятью", русскими писателями-деревенщиками. Но не странно ли видеть в одной компании Солженицына и Лигачева, Можаева и Куняева? Между тем наши левые социалисты именно так и оценивают обстановку. И это большая ошибка. Реально на политической сцене сейчас только две крупные силы: коммунисты и монархисты. Причем монархистами можно назвать всех, кто желает возрождения страны на основе национально-христианских, гуманистических ценностей. Возникает вопрос: почему я не считаюсь с возникающими сегодня многочисленными либеральными и социалистическими партиями? На мой взгляд, их нельзя назвать партиями позитивной программы. Это просто группы людей, объединенных лозунгами типа "Долой КПСС", "Демократия без границ" и т. д. Их программы неконкретны, поверхности и не смогут прижиться на русской почве для общей пользы. Для их победы нужно обязательно условие — экономическое процветание. Причем сами они создать это процветание не в состоянии, ведь социализм — не производство, а распределение. Коммунисты же представляют собой серьезную силу, поскольку в их руках экономика, армия, КГБ, кроме того, они пользуются поддержкой некоторой части населения.

Но вернемся к монархистам. Будучи связующим звеном между прошлым и будущим, они просто обязаны использовать исторический шанс для возвращения России в лоно цивилизации. Главная их задача сегодня — донести до сознания россиян правду о прошлом страны, проповедывать религиозную терпимость, борясь с любыми проявлениями национализма — в многонациональной державе он сродни самоубийству для души каждого народа.

Для пропаганды монархических идей нужно уже сегодня выдвигать депутатов от монархистов в государственные структуры. Это можно сделать, либо добиваясь большинства в Советах как органах переходного периода, либо создавая земские (местные) комитеты по формированию Государственной думы России. В Думу войдут лучшие, наиболее авторитетные люди, в том числе и эмигранты. Она займется разработкой новых законов и подготовкой Земского Собора для призыва на царство законного государя. Придет время, и наша страна уже никогда не будет символизировать общество злых неудачников.

АЛЕКСАНДР СЕБЕЛЕВ
Газета "Советская молодежь"

ПЛАЧ ЗЕМЛИ РУССКОЙ ПО СУПРУГУ ЕЕ УБИЕННОМУ

"Без царя земля вдова"
(Пословица)

То не чайка-княгиня в
путинльской стороне:
Рано плачет, рукав омывая,
Слышен голос глухой на
Кремлевской стене:
— Вот уж семьдесят лет как
вдова я.

Как пылала война, и стоял на
ветру
Ты один, и корнетам не
пелось,
А хотелось мне погулять на
миру,
Чечевичной свободы хотелось.

Как с сыночком тебя
полоснули свинцом,
Я, уйдя из-под ног, не
изывала,
Как стоял ты, забыла, в
Кремле под венцом,
Как Ходынкою в кровь
целовалася.

Ни обетов святых, ни вдовства
не храня,
С плачами плясала твоими.
А теперь вот зовешь —
заждался ты меня
В своем Вышинем Иерусалиме.

Я гулящей была, а теперь
плачая.

Изведи меня, Боже, от мерзости.
Я царевой была, ну а стала —
ничья.
Покаяния двери отверзи.

Уж я мира куплю да помажу
сама
Убиенного руце и нози,
Изукрашусь церквами с холма —
до холма —
Да изгладятся лютые мнози.

Будет кара страшней
беломорских лопат,
Да и душу отпустят ли живу?
Вот уж ворон кружит от Курил
до Карпат,
Чует, мразь, вековую поживу.

И разделят меня, как зарю и
зарю,
Разметут, будто кости сухие,
Нам с тобою, мой мучениче и
царю,
Станут ложем четыре стихии.

Вот тогда и придет
огненосный конец,
Тайна русская скажется
миру,
Как оденут мне снова наш
царский венец
Да усадят за гусли и лиру.

В. КАРПЕЦ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА ЦЕНЫ ПРИ ЦАРЕ

Нам пишут из Москвы:

Газета «Московские Новости» опубликовала заметку следующего содержания: «Мир познается путем сравнений». И я стал сравнивать. Архангельская губерния при царе была самой обширной в Европейской России. Интересны были цены: пуд семги — 5 рублей, 50 копеек. Пуд сига, рыбы тоже замечательной, 1 рубль, 80 копеек. Отчего так дешево? Да оттого, что улов рыбы тогда достиг 40 тысяч пудов. Я бы мог привести и более смешные цены, если судить с нынешней колокольни. Например — белка стоила 10 копеек; царский горностай — 50 копеек, утка — 7 копеек, куропатка — 5 копеек, а громадный белый медведь аж целых 5 рублей. Это, будем считать, экзотические товары. А как основные-то продукты питания? Абсурд полный! Мясо, молоко, масло стоили гроши. Откуда привозили? По каким таким фондам доставали? И кто распределял? Тут же и коров местной породы, которые отличались особенно своим замечательным мясом, в уезде было 9.389; быков — 843; телят двухлетних — 2.740; телят 1869 года рождения — 2.908. Кроме того, паслись и привозные коровы — голландские. Эти на особом счету, для научных целей, для селекции. Уезд обладал и другой мясной живостью: оленей — 163.529 голов; овец — 21.443; лошадей — 6.711; жеребят — 1.348. Может поэтому купец Ефрем Ружников и завел пять ледников для сохранения рыбы и мяса. В свежем виде вывозил в Петербург и Москву на 200 тысяч рублей, за сезон.

Думаете, что я накопал где-то в спецхране с антисоветчиной? Все лежит в Мензенском краеведческом музее, который и открыт-то с единственной целью: чтобы люди знали, чем жили раньше и чем живут теперь.

НЕ РАССТРЕЛ

Нам пишут из Белгорода:

Выходящая здесь газета «Наш Белгород» опубликовала статью, в которой Владислав Запорожченко опровергает ложное определение будто Царская Семья была «расстреляна», слово бытующее в советских энциклопедиях и в прессе.

«Бросьте, гражданин Касвинов, и прочие», написал белгородский историк и журналист. — «Не было расстрела. Было убийство. Даже и в подвал-то узников дома-тюрьмы завлекли обманом. Это была бойня, учиненная подонками над беззащитными жертвами. У убийц дрожали руки. С двух шагов долго не могли попасть в мальчика — маленького принца. Опьянев от крови, били и добивали девушек — Великих Княжен.. Потом бросились грабить мертвых. Среди останков был найден позднее отрезанный палец: спешили, очень спешили герои и рыцари завладеть перстнем! Потом лихо радостно колесили по городу и окрестностям, пытаясь скрыть следы преступления. То жгли трупы в керосине. То поливали их серной кислотой. То сбрасывали в старую шахту... Потом телеграфно рапор-

товали в Москву, председателю ВЦИК: указание выполнено, а официально пусть считается, как договорились — «семья исчезла в эвакуации». То есть, сбежала к белым. Сама себя убила. Рыцари! Герои! Без страха и упрека!

Однако, отмечает далее В. А. Запорожченко, правда описана во множестве «закордонных» книг: «спасибо за это российскому зарубежью».

ПОБЕДА ЦАРЯ

Нам пишут из Москвы:

В неформальном издании «Царь Колокол» № 1 опубликована статья А. Широпаева утверждающего, что «отречение Государя Николая Александровича — есть поступок величайшей силы; это сознательное, жертвенное предание себя в руки врагов, дабы не силой политической власти, а силой христианской жертвы победить их». По мнению А. Широпаева «сквозь Голгофу надо уметь видеть Воскресение Христа и сквозь екатеринбургское убийство — победу Царя-Христианина. Своим злодеянием богоборцы купили у темных сил семь с лишним десятилетий физического рабства России; а Царь-Мученик своей христианской победой спас душу России для Вечности».

СОЮЗ ВЛАСОВЦЕВ

Нам пишут из Москвы:

Девятнадцатилетний студент Горного Института, заместитель редактора монархического журнала «Престол» Юрий Цурганов основал здесь «Союз Власовцев». Юрий Цурганов является членом возглавляемой иеродиаконом Дионисием (Макаровым) монархической группировки.

«ТОВАРИЩ» АТАМАН

Нам пишут из Москвы:

Газета «Земщина» сообщила, что избранный на недавнем Большом Кругу «Союза Казаков» атаманом А. Мартынов, который на кресте и Евангелии по отеческой традиции присягнул на верность казачеству, является членом КПСС. В интервью его спросили, — как же теперь его называть, господином атаманом или товарищем атаманом? На что А. Мартынов ответил: товарищем. «Сильна еще краснозвездная болезнь, которая парализовала большую часть населения России», комментирует этот случай «Земщина».

Тем не менее, газета отмечает,

что большинство казаков «прекрасно сознают, что именно казачество всегда было и, Бог даст, еще будет оплотом русского царства — православного самодержавия».

ДО И ПОСЛЕ ПОЛУНОЧИ

Нам пишут из Москвы:

По центральному телевидению, в программе «До и после полуночи» новый патриарх Алексий II ответил на некоторые вопросы ведущего, который первым делом подчеркнул, что верующих в нашей стране больше чем коммунистов. Патриарх же, со своей стороны, резко напал на Русскую Зарубежную Церковь, причем заявил, что декларация митрополита Сергея «написана в духе посланий патриарха Тихона».

На прямой вопрос — собирается ли московская патриархия канонизировать Царя-Мученика Николая Александровича и его Августейшую Семью, патриарх ответил не прямо. Он отметил, что вопрос канонизации Новомучеников выставляется Русской Православной Церковью за Границей как одно из главных условий сближения. «Мы не можем всех разом церковно прославить, — сказал патриарх. — Работа в этом направлении проведена большая и она продолжается. После канонизации патриарха Тихона и о. Иоанна Кронштадтского готовится прославление замученных митрополита Владимира Киевского и митрополита Иосифа Петроградского». Патриарх вообще не упомянул Царя-Мученика в своем ответе.

ЕЩЕ О МОЛЕБНЕ

Нам пишут из Москвы:

Газета «Земщина» подчеркнула, что организаторами молебна Царственным Мученикам имевшего место на территории Донского монастыря 17 июля были следующие патриотические объединения: Союз «Христианско-Возрождение», Православно-монархическое движение «Земский Собор» и Братство Святого Благоверного Царя-Мученика Николая. Организаторы долго не могли найти священника, который бы согласился отслужить молебен. Уже собирались самостоятельно начать молитву, когда явился батюшка отец Святослав, который по канону отслужил молебен Царской Семье.

По словам газеты, уже во время молебна появился П. Сычев, привлекший затем своим выступлением внимание фото- и телерепортёров. (См. «Наша Страна» № 2092).

БОЛЬ И ДУМА О РОССИИ

Дорогой Николай!

Странный мы народ — русские. Живем в различных странах, на разных полушариях, по разному едим и одеваемся, но думаем так, словно нас воспитывали в одной семье, одни родители; и игрушки, и книги, и песни у нас были одинаковые, и, главное, мать у нас была одна — вечная, неутихающая боль и дума о России. У меня такое чувство будто и сердца у нас бьются совершенно одинаково, в ритм, в такт биению сердца нашей родины. А оно бьется тревожно, прерывисто, тяжело, иногда вовсе замирая, а иногда так, словно готово разорвать грудь.

Дума-то ведь у нас тоже одна. Страстная, нежная, широкая, привязчивая и ранимая. Страшно подумать, мы сейчас разделены громадными пространствами суши, неимоверными толщами воды всех океанов, но думаем друг о друге, словно живем по соседству. Да по другому и быть не может. Дух наш един и в этом наша сила, наша близость и залог нашей будущности.

Василий Барбашин

Мы воспроизводим отрывок из письма молодого московского монархиста. Адресат письма — член редакционной коллегии «Нашей Страны» Н. Л. Казанцев.

ПЕЧАТЬ

МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ ДЕРЖАВА

В журнале «22» № 68 опубликовано интервью, взятое М. Вайскопфом у известного литератора и критика В. Кожинова. Приведем следующее высказывание этого последнего:

«В прошлом году я опубликовал в журнале «Наш Современник» статью (по которой, кстати, было специальное постановление ЦК и был изгнан из редакции первый замредактор Юрий Селезнев). Я говорю в ней, что Россия всегда была многонациональной страной и трудно представить себе, чтобы в ней была какая-то «монарх культура». Думаю, что это просто невозможно. В рамках Российской Федерации народы взаимосвязаны так тесно, что какого-то культурного и даже политического обособления просто не может произойти».

И далее: «Российская государственная политика, я уж не говорю об отношении русских людей к другим народам, качественно отличалась от британской колониальной политики, потому что у нас никто никогда не считал представителей других народов людьми второго сорта».

САМОЕ ПЕРЕДОВОЕ В МИРЕ УЧЕНИЕ

В «Вече» № 38, В. Острецов, в статье «Что нам нужно?», так характеризует учение Маркса:

«Марксизм и вообще-то — убожество, не знающее даже достижений науки своего времени. Больше того, марксизм — это такая цепь заблуждений, это такое скучное своими средствами учение, не способное ответить ни на один вопрос человеческого бытия, что к нему собственно никто никогда не прибегает для объяснения текущих событий. Он для этого не создан. Религия для него — пустое место; этика — полный нигилизм».

Все это прекрасно, и мы готовы согласиться. Но вот, остается вопрос: почему же вся левая интеллигенция на Западе десятки лет была, — да многие из нее и остаются, — заворожена марксизмом? Нам-то его навязывали силой; но Сартра, Шоу, декана Кентерберийского никто верить в доктрины «Капитала» не заставлял. Почему марксизм проник даже в Церковь, католическую и протестантскую, и поднес сохранил там сильные позиции?

Это бы автору статьи и следовало в первую голову объяснить. А то ведь непонятно.

Он же с восхищением пишет о румынах, под впечатлением декабристской революции: «Они сказали прямую и ясную истину — с убийцами нам не по пути. Компартию как таковую — вне закона, как организацию, вся идеология которой — ложь и преступление и которая несет смерть и страдания людям».

Кабы так! А вот коммунисты тем временем одурачили свой народ, и в Румынии крепче прежнего утвердились у власти. Не надо торопиться с заключениями!

В. Р.

Александр МИХАЛЬЧЕНКОВ

Зарубежная Церковь в России

Как уже сообщалось в «Нашей Стране» весной этого года Синод Русской Зарубежной Церкви посетил возглавитель приходов Русской католической Церкви епископ Лазарь. Произошла столь долго ожидаемая встреча священноначалия двух родных частей единой Матери-Церкви. Архиерейский Собор заседавший в Канаде в мае 1990 года был воистину полным благодаря присутствию Владыки Лазаря и его решения по-праву займут одно из самых значительных мест в истории нашей непокоренной Церкви.

«Наша Страна» подробно осветила на своих страницах вопрос о прославлении оптинских старцев, я же хочу остановиться на последующих решениях Собора и их последствиях. А именно, о решении Собора легализовать свободные Российские православные приходы на основе католической Церкви под непосредственным управлением Синода Русской Зарубежной Церкви.

Все мы — находящиеся в ограде истинной Церкви — возрадовались и возблагодарили Господа за милость и поддержку оказанную нашим чаяниям Зарубежным Синодом. И как бы в подтверждение нашего общего желания — молиться свободно и безбоязненно в величественных храмах

вуюющее разделение, перенести «зарубежный» раскол в недра Русской Церкви. 3/16 мая сего года оно объявило о намерении учредить на канонической территории Московского Патриархата в нашей стране свои приходы и свою иерархию».

Как стало известно в дальнейшем новый патриарх Алексий Второй обратился к Горбачеву с просьбой помочь в борьбе с «карловатскими раскольниками». Однако видимо, у президента сейчас слишком много дел, чтобы всерьез заняться «оголтелыми монархистами состоявшими на службе ЦРУ США». А именно так просоветские иерархи стали называть суждальских бабушек составляющих костяк прихода. Развернулась бешеная травля Суздаля, достигшая своего апогея в дни праздников 1000-летия Крещения Сузdalской Земли. На этот праздник прибыли сразу три архиерея нашей Церкви: епископы Лазарь и находившиеся с визитом Иларион Манхеттенский и Марк Западно-Германский.

Чтобы хоть как-то спасти положение, патриарх удалось добиться от властей права провести «альтернативную» службу в выписанном для этой цели храме Рождества Богородицы — ныне музее. К слову сказать, верующие Суздаля туда не

тельство. Нам стало известно, что руководство Патриархии надеется использовать некоторых из самых одиозных попов-расстриг с целью дискредитации нашей Церкви после того, как они будут нами приняты. От имени епископа Лазаря и по его поручению заявляю, что мы будем располагать любой информацией в самом полном объеме на каждого переходящего к нам из Патриархии клирика. Троянский конь не пройдет!

Медленно, но неуклонно разворачиваем мы поистине фронт борьбы за очищение нашей Матери-Церкви. В день Преображения Господня Владыка Лазарь посетил храм Успения Божией Матери в деревне Валищево под Подольском. Этот храм, служивший до недавнего времени зернохранилищем перешел к нам в изуродованном, планомерно оскверненном виде. И вот стоя на прогнившем полу, взывая к собравшимся и ликам святых на кое-где уцелевших фресках, Владыка произнес грозное слово обличения, прямо называв виновников нашей национальной трагедии и призвал всех нас к покаянию за грехи личные и своих отцов.

Тяжело, ох как тяжело сейчас на родине. И вдвойне тяжелее, когда братья из русского рассеяния отвечают нам непониманием или равнодушием. Недавно в Москву из Нью-Йорка прибыла группа скаутов ОЮР. Владыка Лазарь презрев возможную провокацию, в епископском облачении лично прибыл встречать их в аэропорт Шереметьево. Да только это повидимому не произвело на гостей впечатления. Приглашенные в Россию посредством каких-то неизвестных нам организаций, ньюйоркские ораторы — увы — поехали со своими новыми друзьями на молебен в храм Патриархии. Стыдно и за нас и за тех, кто вот таким образом, катаясь по Загорскам и Кремлям хочет узнать Россию. Они не пошли в тот загаженный храм, где мы служили на Преображение. А жаль, было бы очень поучительно для молодых.

По благословению архиерея сообщаю, надеясь на «Нашу Страну» и ее огромную популярность в России следующую информацию. В связи с тем, что епархиальное управление Свободной Церкви еще официально не зарегистрировано и угроза возможной провокации продолжает оставаться вполне реальной, нами создано в Москве Братство преподобного Иова Почаевского. Юридически официальная организация обеспечивающая контакт с предстоятелем наших приходов Владыкой Лазарем. Мы приываем также Русское Зарубежье направлять духовную литературу централизованно на наш адрес, а мы, в свою очередь, с благословения нашего священноначалия обязуемся обеспечить ее в первую очередь наиболее нуждающихся братьев наших во всех углах в России.

Адрес: СССР Москва, Проспект Андропова д. 21, кв. 204. Михальченков Александр Владимирович (иподиакон исполняющий обязанности председателя общества преподобного Иова Почаевского). Телефон для связи 117-09-58 или: Москва, ул. Академика Бочвара, д. 3, корп. 2, кв. 80. Иванков Родион Александрович (секретарь Братства). Телефон 193-49-17.

Надеемся, что Церковь и находящиеся в ее недрах организации мириан способны содействовать действительному очищению отечества, когда после падения большевизма только Царь спасет Россию от нового партийного рабства.

Александр МИХАЛЬЧЕНКОВ

Языковые Уродства

МАНДЕЛЕЙ И ТАЛЛИНН

«Русская Мысль» решила теперь переименовать бирманский город *Манделай* в *Манделей*; вероятно, во угодение англо-американскому произношению, дабы проявить лишний раз свою американофилию. Однако, по-русски-то всегда говорилось и писалось именно *Манделай*. Что и запечатлено в переводе одного из стихотворений Киплинга:

Корабль не покидай,
Возвратися в Манделай!

Не видим никаких оснований ломать свой родной язык и выработанные в нем издавна правила ради того, чтобы походить на североамериканских янки (которые, впрочем, пожалуй что подхалимские усилия русскоязычного парижского еженедельника не поймут и не оценят).

Не менее неприятна совсем недавно возникшая тенденция называть столицу Эстонии не *Таллин*, а *Таллинн*. Положим, сами эстонцы так и делают, и это имеет даже историческое обоснование, поскольку первоначально здесь стояла *Данини Линна*, то есть «датский город». Но по-русски-то, с тех пор как Ревель перекрестили в Таллин, принято писать в его названии одно только *и*. И нет никакой причины наш обычай менять!

Довольно большевики надурили с заменой одних имен на другие, в области географической номенклатуры, применительно к России и к границе. Пора дать отбой! А на иностранцев нам смотреть незачем. Еще Лафонтен говорил:

*On ne peut pas plaire
A tout le monde et son père.*

Аркадий Рахманов

Если вы хотите сделать доброе дело, наведите наших русских людей в домах для престарелых. Они нуждаются в вашей любви, теплоте, внимании и поддержке.

Корпусной Дом: San Martin 344, 1653 Villa Ballester. Tel. 768-0045.

Русский Очаг: Malabia 652, 1714 Ituzaingó-Villa Ariza. Tel. 624-5827.

Клиника Толстовского Фонда: Buenos Aires 2655, 1636 Olivos. Tel. 791-4044.

ОПЕЧАТКА

В заметке посвященной празднику Русского Корпуса ("Наша Страна", номер 2096) первую строку стихотворения И. Савина следует читать так:

"Зевнули орудия руша..."



Владыка Лазарь у раки с мощами Евфимия Сузdalского.
Слева архимандрит Валентин, справа Владыка Иларион.

России, а не прячась и заглушая пение в подвальных и чердачных храмах, куда нас загнали коммунисты, декларация митрополита Сергея и советская Церковь в дни заседания Собора в Монреале «грянул гром». Единственный кафедральный собор, действующий в Суздале со всем духовенством и паствой перешел в юрисдикцию Синода Зарубежной Церкви. Настоятель Собора — архимандрит Валентин принес публичное покаяние в грехе служения сергианству и призвал верных следовать за ним. По распоряжению митрополита Виталия, я недостойный лично отвозил в Сузdal новый антиминс и миро и поэтому, будучи осведомленным в данном вопросе могу с уверенностью заявить зарубежным читателям, что, сейчас в Суздале действует малый островок открытого исповедничества.

Реакция не заставила себя ожидать. Поместный Собор Московской Патриархии выступил с посланием, в котором, в частности, говорится:

«Со скорбью Собор обращает свое внимание еще на одно нестроение церковной жизни. Не имеющая общения с Московским Патриархатом и ни с одной другой Поместной Православной Церковью, Русская Зарубежная Церковь предприняла, свидетельствующий о стремлении ее руководства усугубить существ-

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

НАЧНЕТСЯ СКОРО БОЙ

Что касается полученного долгожданного «гостинца», то все номера «Нашей Страны» я прочитал сразу, что называется «запном», и с большим интересом. Конечно грустно, когда видишь, какого невеликого объема наше русское издание. Как видно, наши с вами обстоятельства в чем-то очень схожи. Впрочем, если до конца откровенно, скромный вид вашей газеты лучше любых заверений говорит в ее пользу, а трехтысячные номера вызывают почтительное уважение.

Я коренной питерец, родился в 1955 году. На мой взгляд, газета сумеет найти в сегодняшней России свою аудиторию. Конечно, не простой вопрос о том, как превратить интуитивное чувство народа в политическую программу широкого общественного движения, остается пока открытым, но жизнь «без царя в голове», вообще говоря, хороший учитель. Поэтому проблемы, которые занимают вашу газету, ныне, по моим наблюдениям становятся все более актуальными.

Достаточно вспомнить, что на проводившемся у нас в Питере 20 по 25 февраля фестивале «Российские встречи» прозвучал встречаенный аплодисментами огромного стадиона (Дворец спорта «Юбилейный», построенный к 50-летию Октябрьской революции!) призыв положить в основу процесса возрождения России осуществление четырех принципов: торжество православной веры, установление народно-монархической власти, укрепление семьи, признание права собственности. Трудно забыть первые минуты этого собрания: духовой оркестр заиграл знаменитый марш «Варяг», а вслед за ним «Слава отечества», составленный, как известно, из хора «Славься» и музыкальных фраз Народного Гимна. Все в огромном зале встали и продолжали стоять пока не отзвучали последние звуки музыки. Подобное единодушие собравшаяся в зале патриотическая общественность демонстрировала в дни «встреч» неоднократно. Особенно величественна была минута скорбного молчания в память злодейски убитых в Екатеринбурге Государя, членов Императорской фамилии, и всех 110 миллионов погибших в годы российского лихолетия.

Знаменательным фактом является и панихида, отслуженная 30 апреля в Спасо-Преображенском Всея Гвардии соборе по знаменитому вождю Белого Дела Л. Г. Корнилову. Инициаторами этой первой на моей памяти такой службы стали военно-историко-патриотические объединения молодежи, составляющие «полковые ячейки» частей Русской Армии (в частности ячейка «Корниловского Ударного полка»).

Среди событий ярких и знаменательных нельзя, конечно, не упомянуть собрания в память Государя Императора Николая Александровича, организованного 19 мая в

Царском Селе новой организацией «Петербургский Монархический Центр». Отрадно, что место собрания было выбрано там, где особенно любил бывать покойный Государь — у стен Федоровского городка неподалеку от реставрируемого Собора Федоровской Иконы Божией Матери. День завершился тогда церковной службой в Софии в соборе Л.-Гвардии Гусарского Его Величества полка, имевшего честь числить в своих рядах Царя-Мученика. Поистине это было незабываемое событие. Достаточно сказать о том, в какой обстановке происходила служба. Разрушающийся, оскверненный и разбитый в войну собор долгое время был в полном запустении. Лишь в июне прошлого года в нем вновь началось служение. Многое, очень многое исправить, разумеется, еще не удалось. При нехватке необходимых средств дело восстановления храма основывается в большей степени на энтузиазме, героических усилий, которого не всегда достаточно для быстрого успеха. Однако, храм живет — и это сейчас главное.

Более того, его нынешний вид является собой картину без преувеличения символическую. Обширное пространство закопченных стен, на которых лишь высоко под куполом можно с трудом разглядеть потемневшие лики Евангелистов. Несколько подремонтированный осевший каменный пол, еще недавно покрытый кучами мусора и битого кирпича. Окна без стекол забиты листами железа. Почти полная темнота в нескольких шагах от распахнутой двери, нарушающая лишь слабым светом нескольких лампочек и трепетным мерцанием свечей перед времененным фанерным иконостасом в наиболее прибранном левом приделе. Вокруг разные образы — очевидно подношения усердных прихожан, повешанные прямо на черные стены, с которых не везде еще удалось полностью счистить срамные рисунки, похабные надписи и сообщения о долгожданной демобилизации. Однако греховая власть кощунства и соблазна, породившая всю эту мерзость, отныне не царит здесь более. Старинные лики на золотых иконах невидимой стеной древнего благочестия надежно ограждают пришедших в храм, которые в тот вечер с вернувшейся Верой и новой Надеждой молитвенно поминали подвиг жертвенной любви Новомучеников российских от безбожных убиенных.

Совсем недавно, в роковой день 16 июля, память Святых Августинов мучеников была вновь прославлена торжественным молебном прямо на ступенях Петрапавловского Собора С. Петербургской крепости. Инициаторами и участниками этой акции снова были патриотические организации, а именно «Петербургское Монархическое Согласие» и «Петербургский Монархический Центр».

Увы, наша здешняя жизнь не проста и печальна. Пять тысяч человек, собравшихся в «Юбилейном» — это отнюдь не весь пятимиллионный город. Живущие в нем русские люди в значительной своей части не имеют необходимости

мых знаний, сбиты с толку привычкой верить телевизору и газетам, ожесточены бытовыми неурядицами и лишены сплачивющего начала. (Нам всем здесь не хватает покаяния и веры!). Таков ужасный итог всего, что довелось перенести моему народу, да и всем россиянам. Поэтому-то поистине чудесным является в этих условиях процесс пробуждения русского национального самосознания.

Еще довольно слабы и порой противоречивы его первые проявления, но и они уже вызывают кое у кого страх и злобу. Откровенную травлю патриотических сил ведут большинство газет, журналов, радио и телевидение, монополизированные враждебными России русофобскими силами. Самобытность России всячески отрицается и даже высмеивается, ее прошлое очерняется (расхожее у нас ныне выражение — «белые пятна нашей истории затерли до черных дыр»), а в сознание людей внедряется снабженная всяческими соблазнами идея, что только прозападный, американализированный образ жизни сможет принести им счастье и благополучие. Средства массовой информации на все лады воспеваются разномастных «демократов», изо всех сил стремящихся на манер троянского коня втолкнуть в смятенные людские души пресловутого тельца, в свете звезды блещущего награбленным золотом теневой экономики.

Свою партию в этой дьявольской игре несомненно ведут и определенные влиятельные круги в КПСС. Полная победа всех этих сил (впрочем, по сути сила-то одна, все та же...), будет означать русских, и всех россиян окончательное духовное порабощение и обернется для страны распадом, полным экономическим закабалением и неприкрытым грабежом. На это не перестают указывать патриотические силы, но их голос, повторяю, всячески заглушают и искашуют по указке тех, кто немало разрушил и «нахапал» в прошлом, а ныне мечтает преумножить наворованное да при этом заставить обобранных признать за собой и своими потомками право «избранных» распоряжаться ходом жизни и судьбами народов.

От русского требуют согласиться с тем, что он «нецивилизован», «левин» и «глуп», вдобавок «агрессивен» и вследствие этого обязан беспрекословно подчиняться «демократической власти» новоявленной «аристократии» ума, кашелька и «духа». (При этом, правда, в награду за покладистость и безропотный труд он получит «великое» право ходить в «фирменных» джинсах, пить баночное пиво и покупать порнографические журналы). В этом для него вся «демократия» (вернее сказать — «демонократия!») и все «права человека!» А для несогласных и непокорных кроме «традиционных методов» — специальное психологическое воздействие, начиная, после особого тестирования, прямо с детского садика. (Откровения подобного рода однажды уже проскочили в одном из телеинтервью с некой «демократической» дамой-психиатром давно уже, как можно было судить, работающей в этом

направлении).

В общем нынешний подъем откровенно русофобских сил таков, что как сказал поэт:

Молитесь Богу, браты!
Начнется скоро бой!
Я слышу их проклятия,
И гиканье, и вой...

Я надеюсь, что вы разделяете и находите естественной ту тревогу и боль, которую каждый честный русский человек должен испытывать при виде бедствий отечества и страданий своего народа. Лучшим свидетельством оправданности моей надежды является ваша подвижническая издательская деятельность, укрепляющая в сердцах патриотов нашей страны уверенность в уме, воле, способностях россиян, веру в грядущее возрождение славы и могущества Великой Единой и Неделимой России.

С. Баженов (Петербург)

БЛИЗКОЕ И РОДНОЕ

Сейчас, когда призрак гражданской войны бродит по России-Матери-Родине, как никогда чувствуется необходимость в нем — нашем Императорском Высочестве Государе Императоре Николае Александровиче. Простите, что, возможно, пишу не так почтительно и не так правильно, но откуда мне взять, если мне 47 лет и все эти годы воспитывался в отрицании, так сейчас близкого и родного нам — Веры, Царя, Отечества...

Валерий Мещерский (Тамбов)

ЗАВЯЗАТЬ ОТНОШЕНИЯ

Содержание «Нашей Страны», многоплановые темы статей, направленность на более полное раскрытие российских вопросов мне очень близко. Я лично убедился в глубоком интересе наших русских соотечественников к судьбе России. Ваша газета близка мне по духу, как и всякому здравомыслящему русскому человеку.

Сам я стремлюсь завязать дружеские отношения с нашими зарубежными собратьями, как по церковной линии, так и по мирской. Наверняка у газеты есть подписчики, которые живут в разных странах. Может, кто-нибудь откликнется? Меня волнуют проблемы: как оставаться русским по духу; как дать детям (и не только своим) нормальное образование, воспитание, подготовку и какие формы активной деятельности молодежи, уставы их организаций; практические связи, помочь в этой деятельности. Мне интересно было бы познакомиться со скаутами, витязями. Может, кто из священнослужителей Русской Зарубежной Церкви имел бы желание связаться со мной?

Мне 25 лет, женат, двое детей. В прошлом году закончил Московскую Духовную Семинарию, служу диаконом в Успенском женском монастыре в Эстонии. Мой адрес: СССР, Эстония, Кохтла-Ярвенский район, дер. Куремяэ.

Диакон Александр Пеньков (Эстония)